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Θέσπιση νέου Κώδικα Μετανάστευσης

Ο νέος Κώδικας Μετανάστευσης (Ν.5038/2023) που δημοσιεύθηκε πρόσφατα (ΦΕΚ

Α’ 81), εισάγει νέες διαδικασίες και προϋποθέσεις για την είσοδο και διαμονή πολιτών

μη κοινοτικής χώρας στην Ελλάδα.

Η έναρξη ισχύος του νέου Κώδικα Μετανάστευσης έχει οριστεί στις 01.01.2024. Οι άδειες

διαμονής που έχουν χορηγηθεί ή θα χορηγηθούν μέχρι τότε, βάσει του ισχύοντος Κώδικα

Μετανάστευσης Ν. 4251/2014, θα παραμείνουν σε ισχύ έως την ημερομηνία λήξης τους. Μετά τη

λήξη τους, θα μπορούν να ανανεωθούν εντός προθεσμίας ενός μηνός, σύμφωνα με τις νέες

προϋποθέσεις του Ν. 5038/2023.

Ιδίως αναφορικά με τις άδειες διαμονής για σκοπούς εργασίας και επένδυσης, οι σημαντικότερες

αλλαγές που εισάγονται με τον Ν. 5038/2023 είναι οι εξής:

Ηλεκτρονική

υποβολή

αιτήσεων

Επικυρώνεται η διαδικασία ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων

χορήγησης και ανανέωσης αδειών διαμονής (μέσω της πλατφόρμας

του Υπουργείου Μετανάστευσης). Ο αιτών λαμβάνει ηλεκτρονικά

βεβαίωση υποβολής, η οποία ισχύει μέχρι την έκδοση της απόφασης

χορήγησης της άδειας διαμονής.

Αλλαγή

κατηγορίας

άδειας διαμονής

Επιτρέπεται πλέον πολίτης μη κοινοτικής χώρας που διαμένει ήδη

νόμιμα στην Ελλάδα, με άδεια διαμονής ή εθνική θεώρηση εισόδου,

να υποβάλλει αίτημα για την αλλαγή κατηγορίας άδειας διαμονής

που κατέχει, σε οποιαδήποτε άδεια διαμονής προβλέπεται στο νέο

Κώδικα Μετανάστευσης, με την εξαίρεση ειδικότερων διατάξεων.

Κατάργηση

άδειας διαμονής

για διευθυντικά

στελέχη

Καταργείται η προβλεπόμενη στον Ν. 4251/2014 άδεια διαμονής για

μέλη διοικητικών συμβουλίων, μετόχους, διαχειριστές, νόμιμους

εκπροσώπους και διευθυντικά στελέχη εταιρειών.

Αντ’ αυτής, εισάγεται νέα άδεια διαμονής στην κατηγορία των αδειών

για επενδυτικούς σκοπούς. Δικαιούχοι της νέας άδειας είναι:



(α) μέτοχοι ημεδαπής εταιρείας με ύψος καταβληθέντος κεφαλαίου ή

αξία μετοχών τουλάχιστον 500.000 (μεταξύ λοιπών προϋποθέσεων),

ή

(β) μέλη διοικητικών συμβουλίων, νόμιμοι εκπρόσωποι και

διαχειριστές (άνευ αμοιβής) ημεδαπών εταιρειών ή νόμιμοι

εκπρόσωποι υποκαταστημάτων αλλοδαπών εταιρειών, που έχουν

ενεργητικό ή κύκλο εργασιών τουλάχιστον 4.000.000 ευρώ.

Οι πολίτες μη κοινοτικής χώρας που κατέχουν άδεια διαμονής ως

διευθυντικά στελέχη, μετά τη λήξη της δύνανται να την ανανεώσουν

στην κατηγορία άδειας διαμονής για εργασία υψηλής ειδίκευσης

(μπλε κάρτα ΕΕ) ή άδειας διαμονής για ενδοεταιρική μετάθεση

(ICT), ή άδειας διαμονής ως εργαζόμενοι ειδικού σκοπού, εφόσον

πληρούν τις σχετικές προϋποθέσεις.

Άδειες διαμονής

για

επενδυτικούς

σκοπούς

Τροποποιούνται οι άδειες διαμονής για επενδυτικούς σκοπούς ως

προς το απαιτούμενο ύψος επένδυσης.

Η άδεια διαμονής για επενδυτές σε ακίνητη περιουσία (golden visa)

παραμένει σε ισχύ χωρίς νέες τροποποιήσεις αναφορικά με την

ελάχιστη αξία της ακίνητης περιουσίας.

Ωστόσο, παρατείνεται έως τις 31.07.2023 η προθεσμία πληρωμής

προκαταβολής 10% της αξίας της ακίνητης περιουσίας, για την

απόκτηση της άδειας διαμονής με αξία ακίνητης περιουσίας 250.000

ευρώ, αντί 500.000 ευρώ (στις περιοχές που έχει αυξηθεί). Σε κάθε

περίπτωση η αγορά της ακίνητης περιουσίας πρέπει να ολοκληρωθεί

έως τις 31.12.2023.
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Για μια συζήτηση αναφορικά με το πώς η επιχείρησή σας μπορεί να επηρεαστεί από τις διατάξεις του

νέου Κώδικα Μετανάστευσης Ν. 5038/2023, παρακαλώ επικοινωνήστε:
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